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PABOTA ITAJEHUSA TEJA B OJHOPOJHOM IOJIE TAXECTHU

NBanos E.M.
Jlumumposepadckuil uncmumym mexHoi02Uu, ynpasienus u Ou3atna,
Jlumumposepao

Pabora cujibl TKecTH NPH NAJEHUM TeJ 3aBUCUT OT CHJIbI CONPOTUBJIEHHUS CPe/bl.
Yem OoJsibllie cHJIa CONMPOTHBJIEHHS], TeM 0oJibllie BpeMsi MaJeHUs1 U Oojbllle MM-
NMyJIbC CHJIBI TkecTH. PadoTa, coBepmaeMasi CHJIOH, MPONMOPIMOHATIBHA KBagpaTy

ummyasca: A=12/2m.

B kypcax (hu3uKH yTBEp:KIa€TCsl, YTO ECITH TENO
Maccel M paBHOMEPHO MOJAHMMATH BBEPX HA BBICO-
ty H ¢ momompio cunet F =mg, to cuna cosep-
mraer pabory Ac = MgH , paBHy0 mOTeHUMANBHON
sueprun [/ = MgH , a cuna TsoKecTH oTpULATENB-
Hyto pabory A, =-mgH [1]. Asropom [2] 6bu10
MOKa3aHo, 4To paboTa noasema Tena Ha Boicory H
Bcerna Oombire MQH . YrtoObl mogHUMaTh TENO
BBEpX, HEOOXO0UMO
F, = mg + AF . PaGora nogsema Oyner paBHa

MMPpUIIOKUTH CUuity

FZtZ 242
A =0 =M t +gAFt® +
2m 2 1
AF?t?  (mgH)? @
+ = M9 +2mgH +AFH
2m AFH

Bpemsa nogbpema t Haiinercss U3 COOTHOIICHUSA!
H =at?/2 = AFt*/2m. Ha rpaguxe (puc. 1) mo-
Ka3aHa 3aBUCHMOCTb pabotbl A, BBIPaXKCHHOH B
nomsix  [1=mgH ,
AF/mg. PaGora
A, =4mgH 1npu

naaCHUM TCIa C BBICOTHI H MOTCHIAJIbHAA 3HEP-

OT BEITUYMHBI COOTHOILIEHHS
UMEEeT MHUHUMYM, DPaBHBIHA

AF =mg . Tlpu cBoGomHOM

rus nepexoauT B kunernueckyro K =mV 2/2 rne

VZ=2gH.
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Pucynok 1. 3aBucumocts paGotsl A, , BeIpakeHHOH B foisix /7 = M@H , oT Bem4uHbI cooTHOLICHHST AF /mg

Takum 00pa3oM, MOTEHIHAIbHAsE HEPTUS CO-
OTBETCTBYET TONBKO PadOTe, COBEpIIAEMOW CHIION
Tsoxectr ipu CBOBOJHOM nanenun tena. Pabora
pH CBOOOAHOM TaJICHHH

A=mgH @)
A=mg’t*/2=P%*/2m  (b) (2)

Tx. H=gt*/2,a P=mg, Pt = -ummynsc
CHIIBI TSKECTH.

PaccMorpum paboty, coBepiiaeMyro CHIIONW TS-
JKECTH, MPU APYTUX CIydasx MaJieHus Tell.

CIIVYAM |. [TaneHue mpoucXoaUT MpHU JACUCT-
BUU TIOCTOSIHHOW cuibl F , HampaBieHHON BepTH-
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kanbHO. Eciu cuna Hanpasnena Buu3 (F, ), xak cu-

Jla TAXKCECTHU, TO 3TO ABUIKCHUC MOXHO pacCMaTpu-
BaTh Kak CBO6OI[HO€ maaCHueC 11oa ﬂeﬁCTBHeM CHIJIBI

FL=mg+F,,
npsbkeHHocT (; = ( + F+ /m. Tlpumem crenyio-
m=1xr, H =20,
g =10m/c2, F, =5H. Homy4aem: Bpems maneHus
t?=2H /g, = 2,666,
V?=2g,H =600 (wc)’, K, =mV?/2=300[x,
pa6ora A_=mg,H = F?t?/2m = 300 [Ix.

Takum 00pa3om, paboTa majeHus He paBHA MO-
tennuanbHoi sHepruu [/ = mgH =200 ix (mpu

KaK B T'paBUTAlMOHHOM IIOJIC Ha-
Y€ YHUCIOBBIC 3HAYCHUS.

CKOPOCTh

06bruHOM cBOGOIHOM majgenun t2 = 2H / g=4 ¢,

V? =2gH =400 (m/c)’, K =mV?/2 =200 JIx).
Ecnu cuna HampaBieHa BEpPTUKAIBHO BBEPX
(F_), To ona siBisiercst cuioit conpoTuBieHus (Tpe-

HUs). B oTOM ciydyae majeHHMe MPOUCXOOHUT TOJ
NEMCTBUEM PE3YNBTUPYIOLIEH CHUIIBL:

F,=mg-F =5H
c yckopenneM: a=0—F /m=5 wm/c%
Bpewms magenns: t° =2H /a =8 ¢ ckopocts
V2 =2aH =200 (m/c)?, K_ =100]x. Hcron3ys
o0bruny0 (opmyny (2a) mis pacuera paboThHI, MO-

JTy4aem:

A=mgH = (F, + F.)H = (5+5)20 = 200 [T

Ucnonesys bopmyny (2b), nMeeM
A=(mgt_)’/2m=(F, + F_.)’t?/2m = 400 [Tx.
Astopom B pabotax [3, 4,5] nokazano, uro pa-

Oora cuibl (MPOM3BOACTBO DHEPTHH) HPONOPLHUO-
HaJIbHA KBAJ(PATy UMITYJIbCa CHJIBI:

P’t> FXt*> FFt> F%t’
A= S S + a - - 4+ — =

2m 2m m 2m
=100+ 200+100 = 400 Hx

DTO rOBOPUT O TOM, YTO B 00IIEM cCity4ae pado-
Ta 3aBHCHUT OT BPEMEHH JEHCTBUS CHIIbI, @ HE OT IIy-
TH, T.K. OJMH M TOT X€¢ MyTh (B JaHHOM Ciydae
H = 20 M) MoxeT GbITh TPOIAICH 3a pa3HOE BpeMs B
3aBHCHMOCTU OT BEJIMYHHBI CHIJIbI COIPOTUBIICHHUS.
Bpems magenms: t°=2H/a=2H/(g—F_ /m),

pabora A=mg’t?/2. W3 5Tux BHIPAKEHHH MOTyT

6I>ITI> COCTABJICHBL 6e3pa3MeprIe KOMIIJIICKCHI
ot _ 1
2H 1-p

A 1
— = (b) 3)
mgH 1-p5

ITne p=F /mg moxer usmenstoes ot 0 go 1.

(a)

Cnyuaii S =1 COOTBETCTBYET YCIIOBHUIO JICBUTAIIUH

TClIa, KOrga OHO HCIIOABHMIXXHO 3aBHUCACT IIOM I[CflCT'
BHCM JIBYX OJWHAKOBLIX, HO IMPOTHBOIIOJIOXHO Ha-

npasiieHHbIx cui F_=—mQ . Ha rpaduke (puc. 2)
nokasana 3aBucHMOCTh Komruiekca A/(mgH) s

3aBHUCUMOCTH OT BCIIMYMHBI ﬁ .
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Pucynok 2. [Tokazana 3asucumocth komiuiekca A/(MgH) B 3aBucumoctu or Benuunnbl

Takum 00pa3oM, B ciaydae OCHCTBUSI MOCTOSH-
HOM cHJibl compoTHuBieHUs (TpeHus), pabora, co-

BepiuaeMasi CHJION Tskectd P =MQ , Bo3pacraer u
B mpenene A —>oo npu S =1. Cnyuait =1 co-
Korja rpys

OTBCTCTBYCT CTaTUYCCKOMN 3a1a4c,

YAEpKUBACTCS TOJABECOM HAa HEHU3MEHHOW BBICOTE
H.

CIIVUAM 1. Tanenue MPOUCXOAUT IPU JCUCT-
BHH CHJIBI CONPOTUBIICHHS, MPOMOPIIMOHATHLHON
CKOPOCTH TaJICHUS:
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d’x
mF:mg—bV 4)

Pemenne storo audpdepeHumansHOro ypasBHe-
HUS IPU HYJIEBBIX HAYAIBHBIX YCIOBHUIX UMEET BHI!

V =%(l—eb“m) (a)
a=ge™" (b) (5)

() = [V (gt = M9t MG oo
S =x(t) jov(t)dt b (e 1) (6)

Ecnu ucnonb3oBath 06MIEHPUHSTYIO (HOPMYITY
A= j FdS =mgH, 1o momywaem A =200 Tx.
Ilpumem b=05 H-c/m. Pacuer mno dopmymne
A=F?t*/2m=(mg)*t*/2m t=24 ¢
(BpeMsi ompesenseTcs U3 TPAaHCUECHIEHTHOTO ypaB-
Henus (6) mpu S = H) maer uncnenHoe 3HaueHue
paborer A =288 k. Cuny P =mg wmoxuo npex-
CYMMBI  JBYX

F, =ma - cuna, BbI3HI-

npu

CTaBUTh B  BHIC
mg = F,(t)+ F (t), rze
BAOIas yCKOPEHHOE JIBIKEHUE TeIa BHHM3 B COOT-
serctBuu co |l 3akonom HeplooToHa, yckopeHue orm-

CUIIL.

penemnsiercs: BeipaxkenueM (5b), a cuma F =bV -

CHJIa CONPOTUBJICHHS, CKOPOCTh ONPEHCNSACTCS BBI-
paxxenuem (5a).

Hcnonp3ys umityascsl cun |, = j F.dt, paGory,

COBEpIIAEMYIO CHJIOW TSKECTH, MOXXHO pacCIHCaTh
Oornee moxpoOHO
A= i + i + ﬁ
2m m  2m
Nmnynec  cuibl,
JBIDKEHHE TENa:

2
I :'Emge—bt/mdt :%(1_ebt/m) ®)

(7)

BBI3BIBAIOIICH YCKOPEHHOE

[Tpu t=24c
A =12/2m=97,664 Jix.

Wmnynbe cuisl TpeHus:

2
I, = _[;mg(l— e™™)dt = mgt —% (1-e™™)(9)

1,=1397b  Hg

[Tpu t=24c
—12 —
A =1;/2m=50,24 k.
Pabora, cBsazannas c¢ Tpenuem npu YCKO-
PEHHOM nBuxeHUH.

A =1.1;/m=140,095 Jix
Cymmapnas padora A=A + A + A =288][x
Takum o0pa3zoM, paboTa coBepiiaeMasi CHUJIOH

TSODKECTH IIPH MAJeHUH TEN, 3aBUCHT OT CHIIBI COIIPO-
TUBJCHUS cpenbl. Yem Oonblle cuila COMPOTHUBIIE-
HUs, TeM OoJblle BpeMsl NajeHUs U OOJblIe UM-
MyJbC CHJIBI TSDKECTH, a padoTa, coBepluiaemas CH-
JIOM, MPOMOpLUHOHAIbHA KBAagpaTy MMITYJIbca CHJIBL:

A=1%/2m.

|, =10,024  He;
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WORK OF FALLING OF ABODY IN AHOMOGENEOUS FIELD OF WEIGHT
Ivanov E.M.
Dimitrovgrad institute of technology, management and design, Dimitrovgrad

Work of a gravity at falling bodies depends on force of resistance of environment(Wednesday). The
more force of resistance, the is more time of falling and more impulse of a gravity. The work made by force,

is proportional to a square of an impulse: A=1%/2m.
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